

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2020年11月

30

星期一

庚子年十月十六

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7614期

习近平致“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航的贺信

值此“奋斗者”号全海深载人潜水器成功完成万米海试并胜利返航之际，谨向你们致以热烈的祝贺！向所有致力于深海装备研发、深渊科学研究的科研工作者致以诚挚的问候！

“奋斗者”号研制及海试的成功，标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力，体现了我国在海洋高技术领域的综合实力和自立自强的勇气，践行“严谨求实、团结协作、拼搏奉献、勇攀高峰”的中国载人深潜精神，为科技创新树立了典范。希望你们继续弘扬科学精神，勇攀深海科技高峰，为加快建设海洋强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗，为人类认识、保护、开发海洋不断作出新的更大贡献！

习近平
2020年11月28日

编者的话

11月24日上午，全国劳动模范和先进工作者表彰大会在京隆重举行。我省有63人获全国劳动模范和先进工作者荣誉称号。为在全省营造劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚，从今日起，本报在《弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神》专栏，集中刊发我省部分全国劳动模范和先进工作者的先进事迹，以激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

丽的社会风尚，从今日起，本报在《弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神》专栏，集中刊发我省部分全国劳动模范和先进工作者的先进事迹，以激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

为铁建人作出最好的注解

——记全国劳动模范、中铁二十局四公司铁路电力运输分公司司机长刘正林



每当接班、列车站停、下班交车或检修时，他就会习惯性地拎着检车锤绕着机身，躬下腰，敲几下，瞅一瞅，走几步，再躬下腰，如此反复……通过锤敲、眼观、手摸，就能判断出哪里存在异常，并很快解决。这项极为重要的业务，他整整重复了27年。

27年来，作为一名基层一线普通劳动者，他发现并排除各类安全隐患30多个，有效防止各类行车安全事故60余起，担当值乘任务3000多趟，安全运行120万公里，用实际行动诠释了新时代劳模精神。他就是全国劳动模范称号获得者、中铁二十局四公司铁路电力运输分公司司机长刘正林。

矢志不渝，以争当劳模为愿景

“从小到大，我内心崇拜两个人，一个是父亲刘富昌，他是铁道兵，也是一名火车司机；另一个是全国劳模王春，他身上的精神深深吸引着我。”刘正林说。

1995年4月，公司第二铁路运输分公司司机长王国春获评全国劳动模范，他在普通岗位上创造的一系列骄人数据，更让刘正林增添了十分对劳模的崇拜。

1993年，从中铁二十局技校毕业的刘正林，根据安排前往宝成复线，投身到铁路运输

事业。参加工作后，公司铁运事业刚刚起步，参与的铁路运输线、机车、人员数量少，缺乏完善的管理和系统经验，开展工作异常艰难。这一切，刘正林看在眼里，记在心里。

从那时起，刘正林就注重学习，经常向师傅请教学习经验，千方百计找来各类专业书籍，整宿熬夜苦学。那些年，看书成了他为数不多的爱好。

工作中，他把清理、保养、维修机车当成一种磨砺，熟悉了机车各部件和工作原理，并与日常工作结合起来，逐渐成长为一名知识全面、技能精湛的业务骨干，每一趟运输业务都能安全顺利完成。（下转第二版）

工作中，他把清理、保养、维修机车当成一种磨砺，熟悉了机车各部件和工作原理，并与日常工作结合起来，逐渐成长为一名知识全面、技能精湛的业务骨干，每一趟运输业务都能安全顺利完成。（下转第二版）



刘正林检修机车内部。

2020互联网+普惠服务优秀平台评选结果出炉

陕西工会网上普惠平台居全国第六

本报讯(记者 王何军)11月26日，全国总工会公众号发布喜讯，2020年“网聚职工正能量，争做中国好网民”互联网+普惠服务优秀平台评选结果出炉，陕西工会网上普惠平台在全国各级工会平台中脱颖而出，荣获省级十佳平台，全国排名第六。

据悉，此次评选起点高，清晰明确，包含一级指标5个、二级指标15个、三级指标37个、

打分项103个，评比结果更加客观化、可视化、规范化，易于各地工会相互学习、相互交流、相互借鉴、共同提高。宣传响应热烈，新媒体推文阅读量280万+，展示视频总播放量200万+，上百个普惠服务平台报名，职工参与投票近130万，形成“上下联动，同频共振、比学赶超、百舸争流”的良好局面。评选多维度示范引领提升，60家已通过专业等保测试的普

惠服务平台、完整性达百分之百的数据库占76%，84%拥有大数据分析及融媒体技术，99%有专人运营，全国各地工会普惠服务平台总体水平明显提升、基础更扎实、服务广度和深度提升，影响力和凝聚力持续加强。

除10个省级十佳平台外，本次还分别评选出了10个市级十佳、10个企业十佳、20个最具影响力、52个创新型优秀平台等。

争做新时代的奋斗者

——榆林市总开展“攻坚战上的劳动者 我们身边的榜样”事迹分享会侧记

“现场聆听全国劳模和全国抗疫英雄的事迹，让人振奋，深受鼓舞！”11月27日，榆林市总工会组织开展了“攻坚战上的劳动者 我们身边的榜样”事迹分享会。全国劳动模范、全国抗击疫情先进个人、三秦工匠、脱贫攻坚先进个人等分别讲述了各自的奋斗历程，在广大职工群众中引起强烈反响。

白衣为甲战荆楚 逆行出征抗疫情

榆林市委常委、组织部部长张启东在致辞中说，举办这次先进事迹分享活动，就是要激励全市上下学习宣传弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，为开启榆林高质量发展而继续奋斗。

当看到电子大屏上，已是三个孩子母亲的全国抗疫英雄任瑞不计报酬，不怕牺牲，毅然请战前往疫情防控第一线时，眼早已

浸湿交警雷向春的脸颊。

今年42岁的雷向春是榆林市公安局的一名交警。他坦言：“没有被禁锢的城，只有离不开的爱。”当所有人都准备在春节与家人团圆时，任瑞依依不舍与自己的三个孩子道别，走出家门的那一刻，眼泪还在眼眶中打转，踏入武汉的那一秒，她就成为了一名女战士。白衣为甲战荆楚，逆行出征抗疫情。“同为高危行业，我觉得任瑞就是我们公安交警学习的榜样。”

踏遍青山人未老 小康路上“点子王”

“只要乡亲们需要我，组织需要我，我会把毕生的精力奉献给榆林这片黄土地。”全国劳动模范、全国社会扶贫先进个人张雷威和大家分享了二十年来的扶贫经历。

“年过花甲，他却扎根扶贫一线，住窑洞睡土炕，端着大碗吃农家饭，工作中差点摔下悬崖而造成脚部三处骨折……”同为扶贫干部的绥德县总工会常务副主席徐波深有感触地说，早些年，陕北的天气随时风沙肆虐，打得人脸上生疼，一张口满嘴都是沙子，老张这一干却是20年。尤其他超前提出“一村一品，一户一策”的扶贫理念，在实践中得到了很好的检验，他的事迹更是搞好扶贫工作的教科书。今年正是决战决胜脱贫攻坚的

收官之年。参加分享会的扶贫干部、职工群众都表示，要以张雷威为榜样，在陕西全面打赢脱贫攻坚战战中交出榆林的合格答卷。

扎根陇城干事业 奉献青春电力人

“参与变电站验收、投运18座；设备例检6万余台次；设备大中型试验120余次；辗转山山岭岭、沟沟壑壑30多万公里；完成设备诊断处理90多例；编写各类技术报告80篇，计40余万字；获得国家专利技术、科技进步奖、创新成果奖等共计132项。”这一串数字便是陕西省五一劳动奖章、三秦工匠、国网榆林供电公司高级技师、工程师豆伟的成绩单。

“尤其听到豆工在零下28摄氏度的室外持续作业20多个小时，用冻僵的手哈着气完成变压器试验的各道工序……我泪目了。”国网榆林供电公司青年职工项龙感叹道，80后的豆伟是他的同事，这位异乡大学毕业生，历经十多年的摸爬滚打，成长为电力行业的一名尖兵，实属不易！“他就是我的职业灯塔”。

三个小时的分享活动结束后，现场掌声经久不断，听众意犹未尽。“劳动精神可贵，劳模精神崇高。”榆林市人大常委会副主任、市总工会主席马治东表示，大力宣传劳模事迹，就是要让新时代劳模力量在各行各业充分彰显，让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在全社会蔚然成风，用劳模的先进事迹和模范行为影响和带动全社会，激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。本报记者 杨涛

大力弘扬劳模精神 劳动精神 工匠精神

——论学习贯彻习近平总书记在“全国劳动模范和先进工作者表彰大会上”重要讲话

实现我们的发展目标，不仅要在物质上强大起来，而且要在精神上强大起来。在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上，习近平总书记精辟概括了劳模精神、劳动精神、工匠精神的深刻内涵，指出劳模精神、劳动精神、工匠精神是鼓舞全党全国各族人民风雨无阻、勇敢前进的强大精神动力，强调要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。

“不惰者，众善之师也。”长期以来，在党的领导下，我国工人阶级和广大劳动群众奏响了“咱们工人有力量”的主旋律，特别是在新时代的征程上为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚发挥了主力军作用。习近平总书记指出：“在长期实践中，我们培育形成了爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献的劳模精神，崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神，执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神。”劳模精神、劳动精神、工匠精神是以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神的生动体现。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，对于鼓舞和激励全党全国各族人民在决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚取得决定性成就的基础上，乘风破浪，开拓进取，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标而继续奋斗，具有重大意义。

习近平总书记指出：“劳动模范是民族的精英、人民的楷模，是共和国的功臣。”党和国家始终高度重视发挥劳动模范和先进工作者的重要作用。2015年以来，各行各业涌现出一大批爱岗敬业、锐意创新、勇于担当、无私奉献的先进模范人物，党中央、国务院决定，授予1689人全国劳动模范称号，授予804人全国先进工作者称号。作为千千万万奋斗在各行各业劳动群众中的杰出代表，他们在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩，以实际行动展现了劳模精神、劳动精神、工匠精神，诠释了中国人民

具有的伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神，为全国各族人民树立了学习的榜样。广大劳动模范和先进工作者要保持本色，继续拼搏，发挥示范带头作用，用干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人，激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

劳动是一切幸福的源泉。站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，党的十九届五中全会擘画了我国未来发展的宏伟蓝图。越是美好的未来，越需要我们付出艰辛努力，越需要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。新形势下，我国工人阶级和广大劳动群众要继续学先进赶先进，自觉践行社会主义核心价值观，用劳动模范和先进工作者的崇高精神和高尚品格鞭策自己，焕发劳动热情，厚植工匠文化，恪守职业道德，将辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动作为自觉行为。各级党委和政府要尊重劳模、关爱劳模，贯彻好尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造方针，完善劳模政策，提升劳模地位，落实劳模待遇，推动更多劳动模范和先进工作者竞相涌现。全社会要崇尚劳动、见贤思齐，加大对劳动模范和先进工作者的宣传力度，讲好劳模故事、讲好劳动故事、讲好工匠故事，弘扬劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的社会风尚。要开展以劳动创造幸福为主题的宣传教育，把劳动教育纳入人才培养全过程，贯通大中小学各学段和家庭、学校、社会各方面，教育引导青少年树立以辛勤劳动为荣、以好逸恶劳为耻的劳动观，培养一代又一代热爱劳动、勤于劳动、善于劳动的高素质劳动者。

“功崇惟志，业广惟勤。”实现中国梦，创造全体人民更加美好的生活，任重道远，需要我们每一个人继续付出辛勤劳动和艰苦努力。让我们以劳动模范和先进工作者为榜样，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，爱岗敬业、勤奋工作，锐意进取，勇于创造，不断谱写新时代的劳动者之歌！（人民日报评论员）